



国内统一连续出版物号_CN35-0067 邮发代号33-101

农历辛丑年四月初八_2021年5月19日 今日8版_星期三 第5901期

精神永放光芒 初心照耀未来

——习近平总书记到过的红色圣地之福建篇

新华社记者 邹声文 郑良 林超 陈弘毅 秦宏

这里，古田会议永放光芒，《星星之火，可以燎原》等不朽篇章点亮了中国革命的灯塔……

这里，10万多人参加红军，2.6万多人参加长征，到达陕北仅剩2000人，松毛岭保卫战、湘江战役……见证了他们的热血忠魂。

这里，是习近平总书记十分熟悉和牵挂的地方：在福建和中央工作期间，他先后20次来到这里，亲自擘画发展蓝图；2014年，他亲自决策和领导，在古田召开全军政治工作会议，引领人民军队重整行装再出发。

“红旗跃过汀江，直下龙岩上杭。”进入新时代，闽西老区人民牢记嘱托，传承红色基因，接续奋斗，乡村振兴美丽画卷正徐徐展开。

长征路上
2.4万名闽西子弟壮烈牺牲

今年清明，龙岩市长汀县南山镇

中复村64岁老人钟铁林，和当地30多位村民一起来，来到千里之外的广西全州，看望埋骨于此的亲人。

钟铁林的大伯钟兆煌，出生于1903年。“1931年，大伯在中复村参加红军，走后再无音讯。”钟铁林告诉记者，数十年来，家人一直在找寻大伯下落。

直到2017年，龙岩电视台一位记者在广西拍摄了湘江战役英烈名册照片，钟铁林在名册上终于看到了那个熟悉的名字，才知道大伯当年血染湘江，献出了年轻的生命。

闽西龙岩、三明，是原中央苏区核心区。土地革命时期，10万多名闽西子弟参加红军，2.6万多人参加长征，开路先锋、断后阻击，血战湘江、强渡乌江、飞夺泸定桥……2.4万多人牺牲在路上，平均一里路牺牲一名闽西战士。

1934年底打响的湘江战役，为掩护主力红军突破湘江，主要由6000多

名岩、三明子弟兵组成的总后卫红军师几乎全部牺牲，他们中大多数人的名字已经无法考证。

中共龙岩市委党史方志研究室主任苏俊才告诉记者，在广西兴安县湘江战役烈士英名廊上，找到了400多位长汀籍烈士名字，只有23位烈士有后代，其中6位有亲生子女，其余是亲戚的子女过继到其名下。

闽西，在中国共产党百年历史上有着特殊的分量。上杭县古田镇，白墙青瓦的古田会议旧址庄重沧桑。1929年12月，红四军党的第九次代表大会在古田召开，确立了“思想建党、政治建军”的原则，指引着中国革命不断从胜利走向新的胜利。

在被誉为“红色小上海”的长汀县，红军第一次有了统一的军服，有了自己的斗篷厂、被服厂、印刷厂、兵工厂；三明宁化，被称为“中央苏区乌克兰”，是中央红军重要的给养和后勤保障基地……

“总书记对纪念馆内的展板、文物和背后的故事都非常熟悉，在现场动情讲述6000多闽西子弟血战湘江

永远不要忘记老区人民

闽西这片红土地是习近平总书记熟悉和牵挂的地方。

2014年全军政治工作会议期间，习近平总书记在福建古田同老红军、军烈属等代表座谈时深情地说，“闽西，我很熟悉。这是原中央苏区所在地，对全国的解放、新中国的建立、党的建设、军队的建设作出了重要的不可替代的贡献。”“我们永远不要忘记老区人民，永远不要忘记老区人民。”

1934年9月发生在龙岩连城、长汀交界的松毛岭保卫战，是红军长征前最惨烈一战，上万红军战士坚守松毛岭7天7夜，以牺牲数千人的代价，为中央红军主力转移赢得了宝贵时间。从上世纪50年代起，钟宜龙和村民一起，自发搜寻松毛岭保卫战牺牲红军遗骸，在山林间找到3000多具英烈遗骸，并妥善安葬。60多年来，钟宜龙每年都会去祭拜英烈，并千方百计搜集这些无名烈士的生平事迹。

的故事，给在场的同志上了一场生动的党史课。”曾汉辉说。

近年来，习近平总书记在多个不同场合，都曾深情地回忆起闽西革命故事。

“若要红旗飘万代，重在教育下一代”，在长汀县南山镇中复村93岁老人钟宜龙家门口，张贴着这样一副对联。

1934年9月发生在龙岩连城、长汀交界的松毛岭保卫战，是红军长征前最惨烈一战，上万红军战士坚守松毛岭7天7夜，以牺牲数千人的代价，为中央红军主力转移赢得了宝贵时间。从上世纪50年代起，钟宜龙和村民一起，自发搜寻松毛岭保卫战牺牲红军遗骸，在山林间找到3000多具英烈遗骸，并妥善安葬。60多年来，钟宜龙每年都会去祭拜英烈，并千方百计搜集这些无名烈士的生平事迹。

(下转2版)

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



倒计时

151 天

在一起更精彩



今起三天降雨不降温
最高温均超30℃



小朋友在宝龙城市广场的喷水池玩水。

本报记者 陈巧玲 摄

本报记者 张茂霖

昨天上午，晋江以多云到阴的天气为主，午后各镇街最高气温普遍在29℃左右。下午，各镇街相继出现阵雨或雷雨大风等强对流天气，晋江气象台于18时35分发布雷电黄色预警信号。

瑞雪从晋江气象台了解到，未来三天，雨水唱主角，大家外出要记得携带雨具，开车注意交通安全。此外，未来三天，气温维持在较高水平，最高气温在31℃左右。

今天多云转小雨，24℃~31℃，沿海偏南风4~5级；明天多云转小雨，25℃~32℃，沿海西南风4~5级、阵风6级；后天小雨，26℃~31℃，沿海西南风4~5级、阵风6级。

爱子结婚
三福(中国)集团施工作业
捐赠善款500万元

本报讯 (记者 阚杨娜) 昨日，三福(中国)集团施工作业借其子施海渤、儿媳吴倩雯举行结婚典礼之机，以父母施能佳、洪秀冷名义向晋江市慈善总会捐赠善款500万元，成立施能佳、洪秀冷伉俪慈善基金。晋江市领导林仁达、许宏程、黄文福、张汉杰参加捐赠仪式。

捐赠仪式上，晋江市慈善总会会长助理施子猛接过施工捐赠500万元善款的牌匾，并向其颁发感谢牌匾。据悉，这笔善款有300万元定向捐赠龙湖镇陈店村两委会、老年协会，100万元定向捐赠惠安中心小学校董会。

福建省学前教育科研活动
在晋江东石开展

本报讯 (记者 许春) 昨日上午，福建省教育科学研究所学前教育科研成果凝练总结与推广提升研讨活动，在晋江东石镇中心幼儿园开展。当天，晋江市2021年学前教育宣传月启动仪式暨东石镇中心幼儿园2021年示范性幼儿园开放活动同步进行。

活动中，来自厦门、龙岩、漳州、宁德及晋江市的多个幼儿园园长代表，就各自研究的课题成果，先后进行专题报告。上海市普陀区教育学院教育科研特级教师祝庆东，还带来了“国家级教学成果的培育、提炼和申报——以上海市学前教育获奖成果为例”的专题讲座。

据悉，2018年10月，晋江东石镇中心幼儿园被确定为福建省教育科研实验基地，这是福建省唯一一所获此殊荣的乡镇幼儿园。

今年是《3-6岁儿童学习与发展指南》颁布与落实的第十年。记者从晋江市2021年学前教育宣传月启动仪式获悉，10年来，晋江市公办幼儿园由2011年的18所增加至83所(含16所分园)；公办在编教职工人数从2011年的277人增加到1104人。截至2021年春季，晋江市县级以上示范性幼儿园共101所(其中省级13所，市级18所，县级70所)；全市在园幼儿8.24万人(外来务工人员子女占45.2%)；普惠性幼儿园392所，占幼儿园总数的90.95%，受惠幼儿约7.39万人(占全市幼儿总数的89.69%)，基本实现了学前教育“普惠公益”的目标。

(更多新闻见3版)

本报有奖
新闻热线



@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110 (24小时)
广告发行专线：0595-82005188
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

安踏宣布正式签约中国国家游泳队

再学习 再调研 再落实
——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

安踏宣布正式签约中国国家游泳队

本报讯 (记者 柯国笠) 昨日，安踏宣布正式签约中国国家游泳队。在签约期内，安踏将作为中国国家游泳队战略合作伙伴及体育运动装备的独家赞助商和供应商。

安踏方面表示，将以国际一流的专业装备，助力国家游泳队员们在奥运赛场上再创辉煌。

游泳队方面，五名运动员徐嘉余、叶诗文、闫子贝、张雨霏和杨浚瑄作为代表，身着安踏服装正式亮相。

此次出征东京奥运会的中国国家游泳队实力不俗，在多个竞赛项目中都是金牌的有力争夺者。在不久前的东京奥运会选拔赛上，中国游泳队共获得32张奥运门票，同时创造了一项亚洲纪录、两次刷新一项世界青年纪录、一次追平全国纪录的好成绩，为即将到来的东京奥运会提振了信心。

事实上，安踏在奥运营销板块多有动作。安踏在签约中国游泳队前，对奥运进行了一系列布局。此前，安踏总计为29支中国国家队打造比赛装备，其中200多名国家队队员穿着安踏比赛装备参加奥运比赛、112位奥运冠军穿着安踏服装登上奥运领奖台。同时，安踏也是北京冬奥会官方合作伙伴中，唯一的运动服饰品牌。携手中国国家游泳队，也让安踏赞助的中国奥运代表团再添胜利之师。

作为深耕奥运资源的国内领先品牌，安踏在奥运领域投入累计数十亿元人民币。奥运资源成为其重要的资产。目前，安踏已与中国奥委会连续合作8届奥运会，成为合作届数第一的品牌。

安踏集团董事局主席丁世忠在公开场合表示，2021年是安踏集团成立30周年，安踏要坚定发展战线不动摇，抓住双奥体育大年的机遇。

追寻晋江红色印记
中共晋江市委宣传部
主办单位：晋江市委党史方志室
晋江经济报社



晋江市2021年学前教育宣传月启动仪式在东石举行，图为东石镇中心幼儿园开放活动现场。本报记者 陈巧玲

P3

晋江已建成各类养老服务机构397所 养老组合拳成就“最美夕阳红”

本报记者 许洋洋

清晨，边闻着窗外的花香，边倒上一杯温水润喉，等8时早餐时间一到，三三两两的老人就结伴到食堂共享惬意早餐。这样的场景，几乎每天都在晋江市社会福利中心(以下简称“福利中心”)上演，好不惬意。

福利中心是晋江全面加快提升养老服务工作的一个缩影。近年来，晋江紧盯养老民生短板，大力推进以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合，普惠型、立体式、多元化的养老服务体系建设。截至目前，晋江已建成各类养老服务机构397所，通过“公建民营”创新模式、医养结合、嵌入式养老等组合拳成就晋江“最美夕阳红”。

公建民营 养老更暖心

作为晋江养老事业的新标杆，占

地面积超90亩的福利中心当前正采取“公建民营、医养结合”的运营管理新模式，是晋江积极探索具有示范引领作用的综合性养老机构。

不过，在时任晋江市民政局福利科负责人的王川国看来，当时为了确定福利中心以何种模式运营，可谓是费了一番心思。

“2014年到2016年期间，我们先后多次组成学习考察团外出考察学习，其中，印象最为深刻的是江苏省无锡市滨湖区社会福利中心和康乐年华颐养恭园。”王川国回忆。原来，考察团在江苏看到的养老服务机构大门口都挂着两块门牌——养老院及护理院。带着疑问，这些机构不单单接受老人的入住，院内还设有护理院，专门为有需求的老人提供专业贴心的医疗护理服务。通

过考察，江苏、上海、浙江等发达地区福利中心的运作模式给考察团留下深刻印象；同时福利中心的医疗设备、养老院网络信息管理系统、监控管理系统等也让考察团深受启发。

“为什么别人的规模和品质都比我们做得好？为什么别人会有这种开拓的意识呢？”考察团回到晋江后认真对比分析“公建公营”与“公建民营”模式的利弊，结合晋江本地实际，最终确定晋江市社会福利中心采用“公建民营”的运营模式。如今，在考察团看来，这个选择没有错，晋江首个以“公建民营、管办分离、医养结合”运营管理新模式的养老服务设施——晋江市社会福利中心越来越好，越来越多老人选择在这里入住。

和福利中心一样，目前，紫帽镇养老服务照料中心、东石镇敬老院等养老机构也通过筑巢引凤方式吸引第三方专业团队进驻运营，以公建民营的运营模式，为老年人提供多样化的养老服务，服务更加的暖心。近年来，晋江也鼓励通过民办民营、村建自营的运营模式打造具有晋江特色的养老机构。

医养结合 养老更安心
“看到江苏、浙江等地社会福利中心做得这么好，我们晋江的社会福利中心一定要打造‘医养结合’这种运作模式。”当时考察团一致认为。2018年，晋江最终决定通过公开招投标的方式引进第三方公司参与中心运营管理，并按照社会事业社会办的市场化运作思路，实行“公建民营、管

办分离、养医结合”的运营管理新模式，让入住福利中心的老人既能享受老有所养的获得感，又能享受到老有所医、老有所乐的幸福感。

年过90岁的柳荣峰，从菲律宾回来后，将新家“安”在了八仙山公园旁。“晋江市社会福利中心和我之前住的养老院比起来，环境、服务啥的好太多了！”2018年，中心刚刚开业不久，柳荣峰就成为最早一批入住的住户，开始享受人生中别样的“夕阳红”。
走进颐居楼3楼两人间，衣柜、独立卫生间、电视机等一应俱全，阳台上还有几盆绿色植物，房间敞亮而舒适，门口门牌号下还标注了“责任医师”“责任护士”“责任管家”等责任人，处处尽显细节。

(下转2版)